



林嘉緯(左)稍後作客不丹時要發揮首回合的佳態。資料圖片

為勝不丹 港足赴泰備戰

香港文匯報訊(記者潘志南)港足今日出發到泰國集訓6天,全力備戰下周二作客不丹的世界盃外圍賽,而港隊亦將於周日友賽泰國,他們的實力和排名都在港隊之上,並不容易應付。

港隊中場「10號仔」林嘉緯認為今場友賽具有雙重意義,他屈指一數,上次為港隊出戰泰國已是14年前自己還是踢青年軍的少年時代。「嘉緯」還回味當年在踢亞少盃時,場上個人盡騷「哥利」一人連過四關,十足馬拉當拿上身,想起當時他仍會心微笑地

說:「就是那時我備受球壇注目,亦是我的成名地,所以已視泰國為自己的福地。」

「陳七」為大局不強求「開齋」

此行的另一意義,是備戰在高原上對不丹的外圍賽,香港上場對完卡塔爾之後,各隊友已回到球會出賽,如今再次集訓並與實力較強的泰國隊踢熱身賽,對提升港隊打硬仗的能力和組織力大有幫助。事實上,從卡塔爾及國家隊的比賽中,可看到港隊是有很多方面的不足。

對國足時受傷的陳偉豪,昨晨現身觀塘晒草灣球場探港隊班。港隊中鋒「陳七」陳肇麒和隊友猛練射門,清楚知道對不丹是要贏和取得更多入球,對已有兩年在港隊未有「士哥」的「陳七」來說,從不丹或泰國身上取得入球會是好事。然而戰勝不丹才最重要,那怕自己仍未破入球荒。

在中超有高原比賽經驗的白鶴,指出內地球隊對新疆隊時總會提前一天到賽區,翌日比賽後才在第三天離開,所以高原比賽總是考驗個人的身體素質。

指決定「不成熟」需要重審

「刀鋒戰士」假釋令

無限期推遲



涉過失殺人入獄5年的比斯托利斯申請假釋失敗,需要發還重審。資料圖片

今年6月5日,南非懲教及假釋委員會批准比斯托利斯提出的假釋申請,並將8月21日定為已於獄中服刑10個月的他的出獄之日。但南非司法及懲教部長馬蘇塔在8月19日拒絕了這一決定,理由是它「違反相關法律」。

服刑未夠期違反假釋法

根據南非法律,服刑人在被監禁超過六分之一的總刑期時,才可申請假釋,但南非假釋委員會在作出讓「刀鋒戰士」獲得假釋的決定時,他的服刑期離法律規定的可申請假釋時間還差一點日子。馬蘇塔讓假釋審核委員會對此案進行審核。根據南非法律,如果該委員會同意讓比斯托利斯獲得假釋,他仍可以出獄。

南非假釋審核委員會主席邁魯拉,在本月5日宣佈拒絕讓「刀鋒戰士」獲得假釋時說,在這問題上她與馬蘇塔的看法一致,這意味著比斯托利斯的假釋申請將進入重審程序,能獲假釋的時間亦被無限期推遲。

判過失殺人令遺屬不滿

前年2月14日,比斯托利斯在比勒陀利亞的家中用一支9mm手槍殺死女友,隨後他被控謀殺罪,但「刀鋒戰士」在接受警方盤問時說,他把女友當成一名闖入其家的賊人,所以開槍將其誤殺。在去年9月11日,「刀鋒戰士」被判過失殺人罪名成立,判刑5年,刑期由當年10月21日起生效,但法院的判決引起死者家屬強烈不滿。

今年28歲的比斯托利斯被譽為「世上跑得最快的無腿者」,也被稱為「刀鋒戰士」,他參加過2012年倫敦奧運男子400米及4×400米接力,成為首名雙腿截肢運動員征戰奧運。隨後在倫敦殘奧,「刀鋒戰士」摘下男子400米及4×100米接力金牌,隨即名遍天下。

■新華社

東京賽首圈 多名種子爆冷出局



加斯蓋特在東京意外地「一輪遊」。法新社

在昨日展開的東京網球公開賽,即使有頭號種子瑞士代表華連卡順利過關,但有幾名種子好手卻意外早早出局,稍為減低之後賽事的可觀性。其中身為4號種子的法國球手加斯蓋特竟遭西班牙的阿古特以兩盤直落淘汰,是昨日爆出的最大冷門。

加斯蓋特原打算在東京闖一番事業,藉以搶分增加可參加下月ATP年終賽的機會,然而事與願違,他只需76分鐘便被阿古特以6:4、6:1輕鬆拍走;這亦是二人的36次對陣中阿古特所贏下的第25次勝利。與此同時,早前闖入美網8強的南非代表安達臣與保加利亞名將迪米杜夫,皆被對手無情地踢出局。

華連卡次圈報仇

相比之下,華連卡面對捷克球手史迪柏歷克便不算太受阻撓,前者以7:5及6:3獲勝晉級,和去年敗給日本球手伊藤龍馬慘歷「一輪遊」截然不同。賽後這名法網得主說:「經過去年後,我只想開心地去打場好球,並藉此晉級。」且看次圈華連卡能否擊敗伊藤龍馬,報上屆失利之仇。

另外,俄國美女舒拉寶娃(舒娃)昨日現身巴黎出席時裝活動,她脫去球衣穿起襯衫明艷照人,但到底其傷勢會否影響她參加WTA年終賽則仍未清楚。

養傷中的「舒娃」一身漂亮打扮出席時裝活動。法新社



體壇賀國慶

香港體育界昨晚在灣仔會展舉行慶祝中華人民共和國成立66周年聯歡宴會,特首梁振英(左二)在奏國歌時全程高唱,為晚會作完美開幕,並與活動籌委會主席暨香港奧委會會長霍震霆(中)碰杯。昨晚出席者還包括中聯辦副主任楊健,中國外交部駐港特派員公署副特派員胡健中,民政事務局局長劉江華、副局長許曉暉、常任秘書長馮程淑儀,中聯辦文宣部部長朱文和副部長陳亞瓊等。南華足球隊更是全隊出席。

■記者 潘志南

帕奎奧 明年競選參議員



帕奎奧(左)將「出馬」角逐參議員。資料圖片

著名菲律賓拳王帕奎奧,前日正式宣佈將會接受一項新的挑戰,就是在明年的菲律賓大選中競逐參議員席位。帕奎奧是菲律賓其中一名極高知名度的公眾人物,影響力橫跨不同階層,本身是國會議員的他表明會在明年5月角逐參議員席位。

這位在5月「世紀之戰」不敵梅威瑟的不朽拳王說:「我正式宣佈參選參議員,我要為進入參議院而努力。也許現在是時候了,這將是我們歷史上第一次擁有出自12區的參議員。」然而36歲的帕奎奧未有表示會否加入其中一個黨派。

另外,英國拳手阿米爾罕近日擊敗對手稱王,他預定明年春會挑戰帕奎奧,但未知到時帕奎奧是否已經引退。

■記者 鄭御龍

澳門公開賽 金城下周出戰



金城(中)月中將赴澳門出賽。美聯社

香港文匯報訊 剛贏得亞太業餘錦標賽的中國球員金城,現落實參加於下周四起一連四日(15至18日)假澳門高爾夫球鄉村俱樂部舉行的「威尼人澳門高爾夫球公開賽」。雖然上周在清水灣鄉村俱樂部比賽時天氣頗惡劣,但來自北京的金城卻充滿信心,發揮高水準表現,更於首天賽事以低標準杆8杆的62杆打破球場紀錄,並取得大會冠軍,實力非凡。

這名17歲小子經過短暫休息後,下周便會到澳門參加亞巡賽的其中一站,與曾奪四次大滿貫錦標的艾斯、力求衛冕的拉希里、2013年冠軍亨特及中國高爾夫球巨星張連偉和梁文沖競技。金城對能與一眾好手比拚表示:「我非常感謝冠贊助商的邀請,讓我可以與世界各地的頂尖球手一同比賽,向這些冠軍級球員學習。我相信他們的經驗能啟發我成為一名更好的高爾夫球手。」

勇士熱身賽 順利奪「開門紅」

去季NBA總冠軍勇士,周一晚在主场跟速龍上演其首場季前熱身賽,結果這支沿用大批奪冠成員的勁旅以95:87勝出,成功取得「開門紅」。雖然主力二人組「浪花兄弟」史提芬居里(咖喱仔)跟基利湯遜皆拿下14分,繼續狀態甚佳,但勇士獲得最多分的人其實是獨得15分的巴保沙,再者球隊的50%投射命中率以及41.2%三分球命中率,以首仗而言算是相當不俗。下場勇士會造訪拓荒者繼續高賽於操。



「咖喱仔」(左)避開速龍球員上籃。

長途泳王者下周港誕生

2015年世錦賽公開水域隊際賽金牌得主、現年30歲的賴克特,目前於FINA/浩沙10公里馬拉松游泳世界盃的巡迴賽以71分高踞榜首,他將在本月17日假淺水灣舉行的香港站全力登上王座。然而英國新星積克貝里僅落後1分,他也可在香港站絕地反擊,逆轉稱王。

■記者 潘志南

兩屆環意單車賽得主退休

曾兩奪環意單車賽冠軍的伊雲巴素,今年已因前胸腺痛而退出環法單車賽,如今更決定退出比賽行列。昨日伊雲巴素是在米蘭世博會介紹引退的環意比賽時,表示因飽受痛楚煎熬而決意引退,外號「微笑刺客」的他說:「對我這非最傷感的一天,因我知我仍會在世界單車界。我只是倦了,加上受到健康影響,加起來令繼續當上車手相當困難。」

■記者 鄭御龍

體壇連線